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Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden sző után 
1 fill. Vetít betűnél nagyobb, avagy dis - 
belükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után ti fül. — Állandó hirdetéseknél ar 

kedvezmény.

^ magyar és az osztráknémet 
öngyilkos harca.
Irta Zsvltvay Bogdán.

— deczember 5.

Egyedüli szövetségesünk Eu­
rópában az osztráknémet és még 
is századok harca sem volt ké­
pes észretériteni e két nemzetet. 
Természetesen itt az osztrákné­
met hibás, ki minket akar elné- 
metesiteni s nem látja, hogy úgy 
Ausztriában, mint Magyarorszá­
gon az uralkodó faj lába alól 
huzza ki a gyékényt a tót és az 
oláh. Magyarországon és Ausz­
triában kétharmad részben már 
övék a föld, fi az elkeseredett 
vakgyülolet miatt, mit az állandó 
marakodás okoz: se mi, se ők 
nem látják a veszélyt, mely ta­
lán már a közeljövőben vég- 
semmisüléssel fenyegeti a két 
évezredet megért nemzetet. Ez 
oly világos tény, hogy csak az 
nem látja, aki nem akarja. Mi 
féltluk az elnémetesedéstől, ami 
nincs, de nem vesszük észre, 
hogy az oláh meg a tót már 
egész országrészeket elhódított 
tőlünk. „Nyelvében él a nem­
zet!" hangoztatjuk szüntelen s 
nem látjuk, hogy Magyarország 
északnyugati és keleti részén 
már idegen a magyar saját hazá­
jában: önhitten dicsekszünk nem­
zeti haladásunkkal s idegen nem­
zetek himnusza csendül tel Árpád 
földjének kétharmadán. Harminc 
millió magyarnak kellene ma

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Vallomás.

Meguntam már szerelmeket hazudni: 
Átéltem már a kalandok korát,
Kár volt az élvért úgy rohanva futni, 
Most imc már csak ballagok toxább.

Szép volt, oh! szép az átélt éjszakáknak 
Változatos, színes költészete,
De jönnek újak, kik nyomomba hágnak, 
Én meg beteltem torkig már vele.

A józanságot mindig megvetettem 
S kerültem azt, ki annak rabja x óit 
Dórén, kábán ah! éppen azt kerestem 
Lelkem tüzétől, ami megrabolt.

S a kóborlásban alig vettem észre, 
Hogy esztelen mit is feesérlek én, 
Most itt állok: önvád lángjától égve; 
Más láng nincs is már szivem rejtekén !

A hangulatok kóborló lovagja 
Most hangulattól megraboltan áll: 
Nincs semmi már, mi lelkem átviharzza 
S uj dalra szivem néhanap talál.

Csak néhanap ... de már a régi lángnak 
Csupán kihamvadt, bús parázsa ég, 
Nem izgat üdve élvvel telt pohárnak 
Megőrte lelkem gyötrő láza rég!

Áémeth Pál.

lenni itten, normális szaporodási 
törvényeket véve alapul, s há­
nyán vagyunk? Hogy a török- 
tatár járta időkben nem szapo­
rodhatott a nemzet: az érthető, 
de az azóta lefolyt tekintélyes 
időszak tartama alatt csak is a 
nemzet határtalan közönye lehet 
az oka mai csekély létszámunk­
nak. Nines Európában nemzet, 
mely e tekintetben kevesebbet 
gondolna saját nemzetisége ér­
dekével, mint mi. A vakgyülü- 
let az osztráknémet ellen, min­
den más nemzetiség elleni véde­
kezéstől el von minket.

Es nézzünk a dolog velejébe, 
van-e már ma okunk arra. hogy 
az osztráknémetet ennyi figyel­
münkre méltassuk. Országszerte, 
hol azelőtt tiszta német lakos­
ságú helységek voltak, ma már 
számbelileg roppant apadtak. A 
legtöbbje megmagyarosodott, de 
jelentékeny része el is tótoso- 
dott, tehát a tót a németnél is 
szivósabb és ott is hódit. Áll ez 
különösen a Szepességre. Az er­
délyi szászok nem igen dicsek­
szenek szaporaságokkal, sőt el­
lenkezőleg : fogynak. A délvidéki 
németek a magyarosodás örven­
detes utján haladnak, s ma-hol­
nap teljesen beolvadnak a nem­
zetbe. Egyáltalán egyetlen hely­
séget sem találunk az országban, 
amely elnémetesedett volna. Hol 
tehát az alapja ama óriási félelem­
nek. hogy németesedünk ? És néz­
zük más oldalról az idegen, iutelli-

A félkegyelmű.
Irta Wihs Béla

Az északi Kárpátok egyik félre­
eső zugában fekszik Cernyinka. Igény­
telen, alig pár házból álló, sziklasza­
kadékokon épült kis falu. Az a né­
hány lakója, akit a nehéz megélhe­
tés még nem csábított a kivándor­
lásra, szénégetésből és fuvarozásból 
tengeti nyomorúságos életét.

Nincs ennek a szegény elhagya­
tott fészeknek semmi nevezetessége, 
hacsak Petru, a félkegyelmű nem, 
akiről azt sem tudják az égből-e, a 
poklok fenekéről, x'agy a világ me­
lyik részéből került közzéjük. Egy­
szerre csak közöttük volt.

Amikor legelőször látták elgém­
beredett, púpos alakját, sovány, el­
torzult arcát: az asszonyok ijedten 
húzódtak kunyhóikba vissza és ve­
tették sűrűn a keresztet magokra ; a 
férfiak pedig bizalmatlanul tekintget- 
tek feléje s óvatosan elkerültek a 
kertek sövényei felé, ahol könnyeb­
ben akadhat a kezük ügyébe valami 
védelmi eszköz.

Ő pedig lekuporodott a földre, 
soxuány arca mosolyra torzult és csa- 
holásszerü hangot adva, mint egy fé­
lénk eb, csúszott feléjük.

Lassankint egészen megszokták. 
Nem féltek tőle. Senkit sem bántott, 
még a csufolodó gyerekeket sem, hát 
megtűrték, Azt a pár falatot, mit nyo-

gens néposztályoknál a nagyon j 
is süni magyar hangzású vezeték­
neveket. Nem azt bizonyitja-e ez 
is. hogy tulajdonosaik egészen a 1 
mieink lettek, megtnagyarosodva I 
lélekben és érzelemben."

De bezzeg! Nem ugx áll a 
dolog a tótság és oláhsággal. Dé­
vénytől, körül a kárpáti határon 
egészen le (irsováig nem talá­
lunk egyetlen helységet sem, 
mely megmagyarosodott volna! 
Es a magas kárpáti országhatár­
ról be az ország szive felé, mint 
óriási polip karjai nyúlnak a tót 
és oláh nemzetiségek által la­
kott területek. S ki mondja, hogy 
a nyelvhatár kijebb-kijebb szorul?

Zempléuvármegye északi ré­
szén Varannóu van egy 200 éves 
magyar feliratos temető, mit bi­
zonyít ez? Akkori lakosai közt 
a Sárosy, Csizmadia-tele, töröl 
metszett magyar hangzású ve­
zetéknevek egészen sűrűn fordul­
nak elő, nem-e gondolható minden 
történelmi kutatás nélkül is, hogy 
abban az időben még magyar szó 
hangzott a Tapoly völgyében? 
F-bol van ma a nyelvhatár csak 
Zemplénben is! Valahol ott érint 
kezik az újhelyi járás politikai 
határán. Pedig Zemplénben nem­
zetiségi agitációk nem tolják 
beljebb a nyelvhátért, csak a 
maga természetes szívóssága 
viszi tovább a gyengébb ellen­
állású magyar nyelv ellenében.

Még inkább áll ez az oláli- 
ságra nézve. Erdélyt már ne is

moruságos eledelükből, a zabkenyér­
ből és burgonyából néha-néha eléje 
vetettek, a jámbor istenfélők nem 
sajnálták tőle. Csak nagy ritkán szo­
rult erre is, mert ösztöne inkább a 
természet nyújtotta eledel után haj­
totta.

Emiatt sokszor napokig is távol 
volt a falutól. Az erdőt járta. Szédü­
letes sziklarepedéseken inacskaügyes- 
séggel csúszott egyik bozóttól a má­
sikhoz a madárfészkek után. Ezekből 
szedte ki a tojásokat és az apró 
fiókokat. Majd meg különféle gyöke­
reken élősködütt.

Ilyenkor csak arról tudták merre 
jár, hogy esténkint fel-felüvöltött 
majd egy, majd más sziklaoromról.

Aztán megint visszakerült és na­
pokig nem mozdult a faluból. Egyik­
másik pajtába, vagy istállóba húzó­
dott és ott kuporgott valamelyik szög­
letbe bújva, még csak az éhség elő 
nem kényszeritette.

Akkor aztán sorra járta a falut.
Egyik helyütt egy pár falatot, 

másik helyütt egy elnyűtt gúnyát ve­
tettek feléje. Es ő ezekért nagyon 
hálás volt. Megköszönte azzal a torz 
vigyorgással és idétlen csaholással, 
amely nála az érzelmek kifejezője 
volt.

Egy alkalommal a szokott időnél 
tovább maradt el. A esaholását sem 
hallották napok óta. Azt hitték, hogy 
már végképen eltűnt, mig nem egy

említsük, mert az egész területe 
sűrűn be vau népesítve oláhhal.
A maroknyi székelység már csak 
úgy vergődik utolsó élet-halál- 
hareábau, minden oldalról körbe 
van fogva oláhok lakta vidékek­
kel. Fellebb a mezőség, egész 
területében körül van véve a 
szívós oláh néppel, mely más 
nyelvet nem tanulhat meg szel­
lemi korlátoltságánál fogva s 
igy, aki vele beszélni óhajt, vagy 
kényszerülve van: kénytelen-kel­
letlen meg kell tanulnia oláliul. 
Az tehát már bevégzett tény, 
hogy Erdély a kényszerűség ha­
talma alatt maholnap elfelejti 
ősei nyelvét s lesz belőle román, 
a magyar haza elkeseredett el­
lensége. De ezenkívül az erdélyi 
nyugati határhelységek egész 
vonaláról nap-nap mellett ellen­
állhatatlan invázióval ereszkedik 
le a Tisza felé a szapora oláh­
faj s lépésről-lépésre hódítja az 
áldott, tiszántúli rónaságot. Hol 
áll meg? Ki mondhatná meg ma? 
Hiszen az oláhnak már fejlett 

| irodalma, óriási vagyona, s ün- 
I tudatosan agitáló intelligenciája 

van s igy ott a harcot ellenük 
I fölvenni ma már nem oly köny- 

nyü! Erre már nem egy pár 
ezer koronával rendelkező köz­
művelődési egyesület kell, de 
sorompóba kell szólítani az egész 
magyar nemzetet; s nem azon 
igyekezni, hogy az oláhokat meg- 
magyarositsuk, mert ez ma már 
lehetetlen; de csak azt megtenni,

napon Koritár Kán, a x'én szénégető 
egy földcsuszamlás alatt reá nem akadt. 
A reázuhant sziklatörmelékek, ame­
lyek félig maguk alá temették, egyik 
térdét szétroncsolták. Nem bírt feltá- 
pászkodni, ott hevert kínosan nyö­
szörögve. A vén szénégető kiásta és 
hazavitte. Nem messze kellett vinnie, 
a falu végén lakott csak s aztán 
Petru olyan könnyű volt, mint egy 
apró gyerek.

Odahaza Marianka, Iván leánya 
vette ápolás alá. Marianka mindig 
jó szívvel volt a félkegyelmühöz, 
mert sajnálta a szegény nyomorultat. 
Most is kimosta gondosan a sebet és 
kötést tett rá. Aztán megsimogatta a 
félkegyelmű torz arcát és szólott hozzá:

— Szegény Petru. Összetörted a 
lábod? Lásd, minek mászol mindig 
azokra a nagy sziklákra? Most fáj. 
Ugy-c ? No semmi, majd meggyógyít 
a Marianka, ha jó leszel.

A félkegyelmű erre a simoga- 
tásra lehunyta fakó szempilláit és 
nyöszörgőit. Beszélni nem tudott.

A gondos ápolás alatt nemsokára 
annyira felgyógyult, hogy használni 
is tudta lábát. Megmerevedett ugyan 
a féllába, de azért elbicegett rajta 
még is valahogy.

Hanem ezután csak nagy ritkán 
ment el Mariankától, olyankor is 
estére mindig visszakerült. Ha a min­
dennapi falatját megszerezte, csak 
Marianka közelében tartózkodott.

Ferencz József keserüviz az egyedüli elismert kellemes 

izii természetes liaskatószer.

6 oldal.Lapunk mai száma



December ö.
Z E M P L fí N

2. oldal.

hogy áthághatlan akadályokat gór- 
ditsiuik terjeszkedése ellen. De 
mar az ily ved varak bástyái i> 
milliókba kell. hogy kerüljenek.

És ezt a mai pénzügyi kö­
rülményeink közt egyáltalán nem 
tehetjük meg. Vgy vagyunk, mint 
á fuldokló, ki maga előtt latja 
az irtózatos halált, s ha egy par 
szalmaszál úszik a vizen, ebbe 
kapaszkodik. Biztos és öntudatos 
elhaladáshoz olyan koril me­
ll vekre van szükségünk, melyek 
megengedik, hogy teljes erőnket 
erre fordíthassuk. Mai helyze­
tünkben vsak egy ut van még ami 
eélra visz. ami a nemzet akara­
titól függ egyedül: kibékülni az 
osztráknémettel, kit Hasonló ' és-z 
fenyeget; megalkudni a lehető 
ölesén egyelőre egy bizonyos 
idő tartamára, s akkor teljes elé­
vel fogni a fenyegetett ország­
részek biztosításához mindama 
eszközökkel, melyeket kár nél­
kül máshonnan elvonhatunk. A 
közművelődés összes tényezőit 
munkába kell állítanunk, s meg­
vetnünk alapjait egy kulturmun- 
kának, mely áldásait állandóan 
árassza a fenyegetett vidékekre. 
Hogy a némettől nincs mit fél­
nünk, az egészen bizonyos, a 
magyar németség soha sem log 
változni, amint eddig nem válto­
zott. de tóttá és oláhhá igen, 
amint eddig is láthatjuk hazafiul 
mély fájdalommal. Ha II. József 
és Bach ennyi tótot vetett volna 
közénk, és annyi tót intézményt 
létesített volna, mint németet, 
ma már talán hírmondó sem lett 
volna a magyarból, inig a német 
elenyészett nyom nélkül, örökre.

Hagyjunk fel tehát az öngyil­
kos harccal az osztráknémetek 
ellen, inig nem késő, hisz ke- 
nyértörés esetén úgy is mi bán­
nék meg, mert az osztrákné­
metnek még mindig vau, ki meg­
védje nemzetiségét, ott van a 
fajrokon nagy német birodalom ;

Fénytelen, szürke szemei kifejezéste­
lenül kisérték minden mozdulatát.

Még olyankor is utána kullogott, 
mikor szombat estéken egész az erdő 
alá ment az ő Misuja elé, aki ilyen­
kor szokott az erdőirtásból hazatérni. 
(ut vihogott körülötte, amikor látta, 
milyen szerelmesen simul Marian ka 
a kedveséhez, a deli Havran Misuhoz.

Vagy négy év előtt vándorolt ki 
a faluból Popesku Milán Amerikába, 
a kincsek földjére. Magával vitte a 
feleségét, a szép Katkót is, aki az 
előtt a Misu kedvese volt, de mig 
Misu a királyt szolgálta, hozzá ment 
a módosabb Popesku Milánhoz.

Katkónak Amerikában nagyon 
felvitte az isten a dolgát. Az ura 
egyik nagyobb szénbányában napszá­
mon szerzett egy pár száz dollárt, 
amin egy pálinka- és bormérést nyi­
tott a feleségének.

Vgy mondják a szép Katkó ked­
véért nagyon sokan jártak oda, csak 
úgy özönlött a sok pénz a Katkó 
zsebébe. Nem régiben már a cernyin­
kai úri birtokra is alkudozni kezdtek 
a földes-urokkal onnan Amerikából. 
A plébániának is küldtek azóta száz 
dollárt szent célokra.

Az onnan érkezett levelekből 
mindezt jól tudták a falubeliek és 
még is nagy volt a bámulat, amikor

üe mi árván állunk ez idegen 
nemzetiségek közepette s miha­
mar elmerülnénk a szláv óceán 
hullámaiban.

Fogjunk tehát komoran a 
nemzeti nagy munkához: a főár­
tól le a parasztig mindenki, ha 
élni akarunk, mert másképen 
rabszolgáivá leszünk az idegen 
betolakodóknak !

A hét története.
— december 5.
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Tudományos életről.)

A politikai helyzet mulatságosan 
válságos, mondhatnék : súlyos. A pa­
rallel-ülésekre felelő technikai ob- 
strukció már oly nagy mérvben foly­
tatni aknamunkáját, hogy végtére 
is ‘ saját magát fogja _ fölrobban­
tam. A politikai válságban más 
elsőrangú szerep jutott annak a kez­
deményezésnek, hogy a függetlenségi 
Kossuth-párt nagyobb része hajlan­
dóinak mutatkozik a kormánynyal bé- 
ketárgyalásokba bocsátkozni. Ezt je­
lentős fordulatnak tekintenok, de 
nem fogják fel tulságos optunisztiku­
san. A függetlenségiek közt is van­
nak még elegen, akik folytatni akar­
ják a harcot. A szabad-ellenzék per­
sze, minden kompromisszumot leakar 
beszélni, és tölakar bontani a füg­
getlenségiek és a miniszterelnök kö­
zött, ami nehezen fog sikerülni, mert 
a közvélemény már megelégelte az 
áldatlan dulakodást. Az utóbbi napok 
pedig oly alacsony nívóra süllyesztet­
ték a parlament tekintélyét, amelyre 
eddig csak a Keichsrat adott példát. 
Feszült várakozással nézünk a Kos- 
suth-párt jövő álláspontja elé, amely 
hivatva van eldönteni az obstrukció 
folytatását vagy megdöntését.

Osztrák politikai körökben azt 
hangoztatják, hogy Ivörberrel legfel­
sőbb helyen nincsenek megelégedve 
s Ausztriában abban a pillanatban 
beáll a kormányválság, mihelyt Bu­

dapestről ine-zjő a hire annak; hog} 
av\i Tisza István megtörte az ob-

\z országházi vásárnál nem kell 
pcrV pillanatra sem rosszra gondolni. 
\cra a dunaparti fényes, uj parla­
menti palotáról van szó, amelynek 
cirádás. aranynyal, lest menyekkel 
ékes hajlékában mostanában ugyan 
csuk sűrűn csapódni a fejekhez a ha 
zával való üzérkedés, a hazaarinassal 
való vádak ezrei. A Sándor-utcai jo. 
i3reir országházról esik szóbeszed, a 
me Tv mélabusa n boronghat a félédes 
homályában. Most azonban kilóg 
benne" is gyűlni a pezsgő elet es a 
magyar háziiparnak az ország min­
den "részéből felhalmozott termékeit 
fogják a főváros előkelő hölgyei benne 
jótékony célra eladni. ^

Végre megmozdult a Szabadság 
harc-szobrának az ügye is. A páha 
zatot már nagy végre kihirdették, s 
csak az a fő, hogy szobrász-művé­
szeinket megihlesse ez a fonseges 
théma ■ hogy a bzabadsághaicz szim 
boluma méltó legyen ahhoz a fönsc 
rrgs nemzeti küzdelemhez.

Lassan kitűnik, hogy a rcnnesi 
hadbíróság tárgyalásai alkalmával, a 
Drevfus-ügyben való \állomások leg 
nagyobb része hamis volt. Legutóbb 
maga Őriberin, a vezérkar levéltárosa 
ismerte be hamis tanúságát, s igy már 
megindult az akció, hogy a \iiágiel­
szóló port újabb revízió alá \ cg} ek, 
hogy teljes fényt derítsenek rája, s 
hogy a meghurcolt Dreyfusnak már 
nagyvégre visz aadj óik erkölcsi íepu-
tációját. .

Az olasz diákok Ausztria ellenes
tüntetése még egyre tart. Legutóbb 
Firenzében tört ki a tüntetés, s az 
osztrák-magyar konzulátust állandó 
őrizet alá vették, mert az olaszok 
dühe a konzult sem kíméli meg.

A helyzet Oroszország és Japán 
közt változatlanul feszült. Úgy lát­
szik, mindinkább nehezebbé válik a 
a hadsereg flotta türelmetlenségének 
fékentartása. Egy londoni távirat sze­
rint Oroszország és Japán közt meg­
akadtak a tárgyalások.

Jelentékeny művészi eseménye 
volt a héten fővárosunknak. A M. Kir. 
Operaházban először adták Puccini 
Tosca cimü daljátékát. A mű hatása 
a maga verizmusával, mély hatást 
gyakorolt a közönségre. Izgató, rémes 
jelenetei oly megrázó hatást gyakorol­
tak, amelyből a sikerre következtet­
hetünk.

A főváros többi színházaiban is 
lázasan, serényen folynak a munkák.
A Népszínházban sikert aratott ' erő 
Menyecskék cimü három felvonásos 
népszínműve, amelyben Blaháné csil­
logtatta ős talentumát. A vigszinház- 
oan már csak félsikerről számolha­
tunk be a Fiirt nagysámról, inig a 
Magyar Színháznak szintén telt Ha­
zakat hoz a ..Kis kola" ez Imii ope-
rótt. , . .,. ]

Az Adria eltűnt szép hajója csak­
ugyan annak a nagy magyar poétá­
nak sorsára jutott, akinek dicsőséges 
nevét hordozta a magyar tengeren. 
Nyomtalanul eltűnt, és senki sem 
tudja, hogy a Petőfit1' hol érte a 
pusztulás.

A szerb tisztek szavazni fognak. 
Még pedig arra, hogy Sándor király 
megöletése hazafias tett v olt. Masin 
ezredes felolvasást is tartott rögtön, 
hogy helyzetét tisztázza. Aztán három 
napi gondolkodást adott a tisztek­
nek, hogy a julius 11-iki forradalom 
mellett, vagy ellene nyilatkozzanak, 
de katonai „becsület szavával'1 bizto­
sította őket arról, hogy senkit sem 
fognak felelősségre vonni érzelmeiért.

Az a kalandos hir jár Kómába, 
hogy Ausztria-Magyarország Görög­
országgal is katonai konvenciót fog­
kötni, amelynek csak egyetlen oka 
és célja lehet: Albánia. Ez a konven­
ció ellensúlyozása akar lenni annak 
a katonai egyezmények, melyet Olasz­
ország Montenegróval kötött hét év­
vel ezelőtt.

Borzalmas bűntényt lepleztek le 
a fővárosban e héten. Azért igtat- 
juk ezt ide, mert páratlanul áll a 
maga nemében. Kis leányok felbon­
tották a temetők sírjait és a halotta­
kat megfosztották. S a mi még érde­
kesebbé teszi az esetet az, hogy a 
bűnösök mind gyerekkorban vannak 
még.

Sahara császárja I. Jakab nem 
törődik a gunynyal, ő tovább halad a 
megkezdett utón. Még a hires afrikai 
utazót Stanlcyt is bámulatba ejtette.
S mint hire jár, hadserege szerve­
zéséhez fogott. Hát mi jó uralkodást 
kívánunk neki, s részünkről ajánljuk, 
houy egy anarchista minisztert is vá­
lasszon be a kabinetjébe.

A tudományoknak ismét nevezetes 
hete van. A dróttalan távirat problé­
mája egy lépéssel tovább haladt. 
Rlachman német mérnök kifundálta 
annak a módját, hogyan lehet a villa­
mos hullámot megregulázni, hogy oda

a szép Katkó egy napon beállított a 
bíróhoz.

Fekete úri ruha volt rajta. A leje 
pedig szép selyem-kendővel volt be­
kötve. Azt mondta, az uráért jár igy, 
azt gyászolja. Aztán elmesélte, hogy 
egy este az ura nagyon csúnya idő­
ben jött haza a bányából és attól 
beteg lett, másnap már ágyban fe­
küdt és negyed napra meg is halt. _

A jámbor czernyinkaiak csak csó­
válták a fejüket. Nem hittek neki. 
Az úri köntös bizalmatlanná tette
őket. . ,

De mikor sírni kezdett, hogy
most már mily egyedül áll a világon, 
mert mig oda volt, a szegén', öieg 
apja is elhalt, sajnálták.

Pár nap múlva megvette a toides 
ur ezernyinkéi birtok-tagját s rö\ id 
idő múlva minden a régi kerékvá- 
kerűlt.

Csak Marian kánál változott meg 
a régi életmód. Egyre halaványabb 
lett. ° Hogyne, hiszen már négy hete 
feléje sem nézett a kedvese, a deli 
Havran Misu.

Alig három hónapra a szép Katkó 
hazaérkezése után egy szombat este 
nem a szokott utón került haza Misu. 
Marianka hiába várta. Másnap, ami­
kor találkoztak, azt mondta Marian- 
kának, hogy a munkavezető küldte 
a szomszéd faluba, azért nem jött 
erre. Hanem azóta mégis elmaradt.

Marianka nem kereste, nem pa­
naszkodott, csak sirt.

Hallotta, hogy Misii most min­
den szombaton a talu túlsó végén 
kerül le az erdőből. A majorságba 
jár a szép özvegyhez. Elmondták, 
hogy a szép Katkó mindenféleképen 
a kedvében jár, mert még mindig 
szereti. Már az ura óráját is neki 
ajándékozta. Most meg arra akarja 
rávenni, hogy vesse le a paraszt gú­
nyáját és ne járjon az erdőre. Álljon 
be az ő gazdaságába, mert ő asszony 
létére úgy sem ért hozzá.

Szegény Marianka, mintha a szi­
vét tépdesték volna ilyenkor. Nem 
szólt semmit, csak visszahúzódott a 
kis kamrájába és sirt, sirt keservesen.

Olyankor Peti n, a fel kegyelmű 
eltűnt. Elűzte a sírás. Egész nap oda 
volt, csak a vonítását hallották az 
erdőből felszólalni. Mikor besötéteclett, 
akkor került haza.

Egy vasárnap este épen a házuk 
előtt állt Marianka, amint Misu vé­
letlenül arra vetődött. Megszólította:

— Misu! Hát meguntál már en­
gem '? Annyira megvetsz, hogy még 
felénk sem nézel ? — és odament 
eléje.

—• Ne állj az utamba Marianka 
— szólott rá amaz durván.

— Nem állok az utadba Misu. 
Csak kérni akarlak valamire. Ha nem 
szeretsz már, nem baj. Majd ad az

Isten erőt, hogy elviselhessem ezt. 
Arra kérlek csak : kerüld azt az asz- 
szonyt. Szeress akárkit is, nem log 
fájni, csak ezt ne. Hiszen hallhattad: 
milyen rossz asszony. Azt mondják : 
az urának is halált főzött, attól halt 
meg. Félj tőle Misu. Kerüld . . .

" Letérdelt eléje és úgy künyörgött.
Misu pedig durván taszította el 

maga elől, úgy hogy Marianka elesett.
Vad ordítás hallatszott erre. A 

félkegyelmű, aki a kerítésre kapasz­
kodva kisérte fénytelen, buta tekin­
tetével Máriánkét, ordított fel. Szeme 
megvillant, arca eltorzult s azután, 
minthogy a sövény karója, melyet 
sovány, kiaszott kezével szorongatott, 
kettépattant, keresztül bukott az ut 
szikláira.

E vad hangra hátra tekintett 
Misu, de amikor látta, hogy csak 
Petru, a félkegyelmű esett keresztül 
a kerítésen, hát ügyet sem vetett reá. 
Ment a szép Katkóhoz.

Az meg oda kúszott gyorsan 
Máriánkéhoz, elkezdte az arcát ciró­
gatni és nyöszörgőit, mig Marianka 
magához nem tért s be nem vánszor- 
gott. Akkor eltűnt.

Misut másnap a szép Katkó 
kertje mögött összetört fejjel, halva 
találták.

Petrunak, a félkegyelműnek azóta 
nyoma veszett.

i í ni mar
leszállt

SZilSL HOFFMAII ás Tsa
selyemáruházában,

Budapest, IV., Bécsi-utca 4.
november 9-től deczember végéig tart, mely alkalommal

a következő áruk adatnak el feltűnő olcsó árak mellett . 
Mintázott pongis és liberty, . . méterje 05 krtól kezdve,
Sima liberty.............................................. » ‘» »
Színes csikós selyem....................... >, 85 ^ „ „
Sima és schottisch louisine ... „ 1.15-tol ,,
Mintázott chiné és louisine ... „ 1.20-tól „
Mosóbársony minden színben . . ,, 50 krtól ,,

Minták kívánatra bérmentve küldetnek.
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menjen, ahova küldik, és onnan jelent­
sen érkezést, ahonnan várják. Ezzel 
megoldotta a villamos hullámok irá­
nyának módját, amely kétségtelenül 
nagy szenzációt keltett a tudománvos 
világban.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Vármegyei közgyűlés. Zempién- 
vármegye törvényhatósági bizottsága 
iolyó évi dec. hó ül-én tartja meg 
ez évben utolsó rendes évi közgyűlé­
sét, melynek 31 pontból álló tárgy- 
sorozatát jövő számunkban hozzuk.

)( Vizsgálat a városnál. Sátor­
aljaújhely r. t. város ügy- és pénz­
kezelésének vizsgálatát a szabadságon 
levő alispán megbízása folytán Thu- 
ránszky László főjegyző, Xemthy 
József árvaszéki elnök. dr. Szirmay 
István t. aliigyész, Szikszay Károly 
p. ü. igazgató helyettes és Puky Ár­
pád számellenőr közreműködésével 
november hó 23-án — mint már je­
leztük — megkezdette s a vizsgálatot 
megszakítás nélkül folytatva dec. hó 
4-én befejezte.

— Szerencs képviselőtestülete 
közgyűlést taitott f. é. november hó 
30-án délután. A közgyűlés tárgyso­
rozatának legérdekesebb része az 
1004. évi költségvetés volt. E szerint 
a jövő évi költségelőirányzat közel 
tiOOO koronával haladja meg a f. évi 
költségvetést, mely töbletet nagyrészt 
az utca-világítás, az újonnan épülő 
községháza berendezése, fűtése és vi­
lágítása okozza. Ezzel szemben a pót- 
adó °/'o igen csekély emelkedést tün­
tet fel. Ezenkívül több folyó ügy 
került tárgyalás alá. A Kassán eme­
lendő Rákóczi szoborra 50 kor. sza­
vaztak meg.

HÍREK.

Ü&r Lapunk legközelebbi szama 
a f. hó S-ára eső ünnep miatt csak 
f. hu 10-én fog megjelenni.

— Áthelyezések. A pénziigymi- 
ter Kelevéz Andor helybeli m. kir. 
pénzügyi számtisztet saját kérelmére 
a pozsonyi kir. pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez helyezte 
át s helyébe Lankócz.i József békés­
gyulai számgyakornokot számtisztté 
nevezte ki. — Xémeth Ferenc kato­
nai szolgálatból visszatért helybeli 
kir. adótiszt további állampénztári 
szolgálattételre a nagy-enyedi kir. 
adóhivatalhoz rendeltetett.

— Újévi gratulációk megváltása 
a sátoraljaújhelyi árvaház javára. Kö­
rülbelül tizenhat hosszú év folyt le 
azóta, hogy igy utolsó napjaiban a 
haldokló, megvénhedett évnek és még 
csupán sejtelmével az elkövetkezendő 
újnak: a fenti cim alatt teret nyitunk 
mindazoknak, akik az uj év alkalmá­
val ismerőseiket, jóbarátaikat óhajtják 
e lap utján üdvözölni, de egyben 
a jótékony cél érdekében is óhajta­
nak közremunkálni. Azoknak tehát, 
kik az uj év megérkeztével szokásos 
uj évi üdvözleteiket, általunk a hely­
beli árvasegélyző és jótékony egye­
sület javára beszolgáltatandó, bármily 
nagyságú összeggel is megváltani 
óhajtják : — pénzküldeményeiket, me­
lyeket lapunk kiadóhivatalához kell 
beszolgáltatni: e helyen fogjuk nyug­
tázni. Szerkesztőségünk és kiadóhi­
vatalunk uj évi gratulációit 4 koro­
nával váltja meg. Dr. Thomún Dávid 
ÜDgvárról 2 koronát küldött be c 
célra. Eddigi gyűjtésünk G korona.

— ~ Halálozás. Szemere Géza 
lasztoméri földbirtokost súlyos csapás

Sirolin

érte. Leánya Etelka e hó 1-én élete 
legszebb korában elhunyt. Temetése 
szerdán általános részvét mellett ment 
végbe.

— Jutalmazás. Hazafias köteles­
ségének szép tanujelet adta a ..ma­
gyar nyelvet és népnevelést Zemplén- 
megyében terjesztő egyesület-4 az fil­
ial, hogy <'sizy Gedeon sajókesznyé- 
teni népiskolai tanítónak luO korona 
jutalmat szavazott meg a községi nép­
könyvtár létesítése körül tanúsított 
fáradozásai és érdemeiért. A jutalmat 
a képviselőtestület, iskolaszék s nagy­
számú tan ügy barát jelenlétében lel­
kesítő, buzdító beszéd kíséretében a 
napokban adta át Pintér István a 
szerencsi járás főszolgabirája a meg- 
jutahnazottnak.

— Halálozás. Részvéttel értesü­
lünk, hogy Schön Mór ny. tanító, ki 
az izr. hitközségnél majdnem 30 évig 
tartó működést fejtett ki, ma, f. hó 
Ó én hosszas szenvedés után meghalt. 
Tekintve, hogy a jószívű, szorgalmas 
és fáradhatatlan tanítónak városunk­
nak csaknem összes izr. polgárai ta­
nítványai voltak: kétségtelen, hogy 
holnap, f. évi G-án délután 1 órakor 
tartandó temetésén a legszélesebb 
körű részvét mellett fogják eltemetni. 
Halálát özvegye s kilenc gyermeke 
siratja.

— (iyiijtés a róm. kátli templom 
harangjára. Katinszky Geyza főes- 
peres-plebános igazán dicséretre méltó 
mozgalmat indított meg, hogy* a hely­
beli rcm. kath. plébánia templom 
már régóta megrepedt harangját ki­
javíttassa, illetőleg újraöntéssé. Hívei­
hez kérelmet intézett, hogy a fenti 
célra kiki tehetsége szerinti összeg­
gel járuljon hozzá a szőj) terv meg­
valósításához ; az első adakozók kö­
zölt van a róm. katholikus plébánia 
kegy úrnője, gróf Walis Gyuláné, 
aki c célra GOO korona összeget kül­
dött. Mindenesetre kívánatos, hogy a 
harang öntésére szükséges 3500 ko­
rona minél előbb Összegyűljön; kívá­
natos ez nemcsak a hívek, de széle­
sebb körben is, hiszen városunk egye­
düli órája a nagytemplomi óra, amely­
nek ütője, mivel megrepedt harangon 
üti ki az órák számát: valóban alig 
hallható és elvesző hangot hallat. 
Azonban remélhető, hogy Katinszky 
Géza felszólítására minél előbb se­
gítve leend a bajon, aminek teljesü­
lését a köz érdekében is őszintén 
kívánjuk.

— Hymen hir. Ülcsvári Olchváry 
László alsó-bereczkii földbirtokos, m. 
kir. tart. honvédhadnagy jegyet vál­
tott Schultz Etelkával.

— A sátoraljaújhelyi tisztviselők
fogyasztási szövetkezetébe a befizeté­
sek és uj tag felvételek az üzlethelyi­
ségben, a Kazinczy-utcai Both Ber- 
nát-féle házban, a pénztárnál történ­
nek.

— Eljegyzés. Lándai József, a 
„Felső Zemplén11 kiadóhivatali veze­
tője nov. hó 20-én eljegyezte Ungvá­
ron Schachter Ilermine kisasszonyt, 
néhai Schachter Salamon ungme- 
gyei vállalkozó leányát.

— Sárospataki csendélet. Sáros­
patakról vakmerő és merész utcai tá­
madásról értesítik lapunkat. F. D. 
nevezetű, sárospataki akadémiai 
hallgatót ugyanis egy éjjelen isme­
retlen tettesek támadták meg s eddig 
kiderítetlen okból úgy megverték, 
hogy a megtámadott ifjút a kórházba 
vitték gyógyítás végett.

— Jó fogás. Ha a rend és csend 
őrei körözött egyént fognak el, az új­
ságok azt Írják róluk, hogy „jó fo­
gást44 tettek, ilyen fogás volt az, a 
melyet a csendőrök tegnap tettek Sá­
toraljaújhelyben. Sz.olivajsz Lajos ko­
csis a minap összekülönbözött Mis- 
kolczon szolgálatadójával, Csongovai 
Péterrel. A kocsis úgy intézte el 
Csongovaivai dolgát, hogy merészet

gondolt és elhajtott szolgálat adója J 
szekerével és lovaival és meg sem 
állt addiy, amig l j he Ívbe nem ért.
A csörgői utón a tolvaj kocsis talál­
kozott egy atyafiával, akit mamihoz 
vett. Később velőt szemben j >11 egv 
leittasodott reg ember, aki egy uj 
pár csizmát vitt a hátán. Ezt a te­
hetetlen öreg embertől elvették. A 
károsult panaszt tett a esendőrsvgnel, 
mire a csend őrei csakhamar elfogták 
a két vakmerő fickót és bekísérték a 
rendőrkapitányság udvarába. Dolák 
Károly zárkaőr gyanúsnak találta a 
szekerem levő holmit és érdeklődött 
a bekísért tolvajok dolga iránt. Eköz­
ben kiderült, hogy Szol!vájsz Lajos 
a szekeret és lovakat lopta Miskol­
cion. Az eredményről azonnal érte­
sítették a miskolezi rendőrkapitány­
ságot, mely a tolvajt országosan kö­
röztette. Mielőtt a bíróság Ítélkezni 
log telettük, a két jó madár a rend­
őrség zárkájában hősök

— i olvajlas. Ozv. Sz.emerády 
Lászlóné helybeli lakos panaszt emelt 
a rendőrkapitányságnál, hogy szobá­
jából sodrott arany nyakláncát isme­
retlen tettes ellopta. Minthogy né­
hány nap előtt egy pályaőr kis fia 
egy 20 koronás bankjegyét lopta cl, 
— a gyanú a kis tolvajra esett, aki­
től a rendőrség számon kéri az arany 
nyakláncot is.

— Árvíz. Nagymihály városát és 
vidékét e héten komoly veszedelem 
fanyegette. A folytonos esőzésektől 
a Laboré vize annyira megáradt, hogy 
december 1-én tartani lehetett attól, 
hogy az áradó viz a gátakat áttöri 
és a városba behatol. Egész éjjeli 12 
óráig áradt a viz és a Kossuth Lajos 
utcai lejárónál az utolsó lépcsőt is 
elöntötte, úgy, hogy minden pillanat­
ban katasztrófától lehetett tartani. 
Végre éjfél után apadni kezdett a 
viz és reggelre a vész elmúlt. Sztraj- 
nyánban az utcákat azonban a La­
hore elöntötte és a földekre is kiáradt. 
Mint a F. Z. értesít, Lasztomér, Dé­
nesiül va, Butka és Deregnyo falvak­
ban a határ teljesül viz alatt áll.

— Gyermekek felruházása. A ho­
nion nai izr. jótékony nőegylet f. hó 
2-án ruházta fel a szegény iskolás 
gyermekeket. Ez alkalommal az egy­
let volt elnöknője : néhai Dr. Thomún 
Dávidnéról, kinek férje ezen ember- 
baráti nemes célra alapítványt tett, 
Lengyel Samu igazgató az egyesület 
titkára fog megemlékezni.

— A „Szerencsi Társaskör" házi­
estélye. A „Szerencsi Társas kör41 a 
szerencsi „Nagy Szálloda44 dísztermé­
ben 1903. évi december hó 12-én 
hangverseny nyel egybekötött zárt­
körű háziestélyt rendez. A házi estély 
kezdete este 8 órakor. Belépti díj: 
szemólyenkint 1 kor. A háziestély 
rendezősége élén Pintér István a „Sze­
rencsi Társaskör44 elnöke és Rombauer 
Edgard a vigalmi bizottság elnöke 
állanak.

— Levélke a Jézuskához. Egy 9 
éves kis leányka levélkéje került a 
szerkesztőség kezébe, melyet írója a 
Jézuskának adresszált. A kis Józsa, 
a levél ivója—tekintettel a közeledő 
karácsonyi ünnepekre — a Jézus ká­
tól ajándékot kér, amit valószínűleg 
meg is fog kapni. A kis, levélke szó­
szerint a következő: „Édes kedves 
Jézuskám ! Hozzál nekem cukrot, építő 
köveket, egy szép mesés könyet, egy 
szép mikulást a H ihs Róbert bácsi­
tól és egy babát. Kezet csókol Józsád !4‘ 
A kis Józsa elfelejtette megjelölni, 
hogy leány- vagy fi ub ab át óhajt. 
Bizonyosan — az utóbbit.

— Időjárás. Meteor Írja: Dec. 
hó csomópontjai 4., 7., 9., 15., 20.,
21., 22., 25. és 27-ikére esnek és a 
bolygók állásaiból kifolyólag a 9., 21.,
22., 25. és 27-ikiek hideg jellegűek, 
mig a többieknek enyhe tulajdonságuk 
van. Azon hideg is e hónapban jöhet 
meg számunkra, ami november hó­

ban csak kis mértékben tudott érvé­
nyesülni, vagyis december valóságos 
téli hónapnak Ígérkezik, mely maxi­
mumát karácsony körül éri el, az 
eddigi adatukból.

— Szerencsét len esés. Tóm kő 
György málezai lakos, jómódú gazda 
felesége f. hó 23-án a ház padlásá­
ról a létrán lefelé igyekezvén : meg­
csúszott s oly szerencsétlenül esett 
le, hogy egy földből kiálló vaspózi.án 
keresztül szúrta magát.

— Rossz útra tévedt ifjú. Még 
f. évi szeptember 2-án éjjel történt, 
hogy egy Lövi Adolf nevű fiatal em­
ber betört a homonnai kereskedelmi 
iskolába azon célból, hogy az iskolai 
pecsét felhasználásával, egyik tanít­
ványa részére, ki a vizsgán elbukott, 
hamis bizonyítványt készítsen. A zaj 
hallatára elősiettek a szomszédok s 
az ifjú betörő elmenekült, mielőtt még 
szándékát megvalósíthatta volna. A 
tettest másnap kézre kerítették és ez 
ügyben múlt hó 26-án tartatott meg 
a sátoraljaújhelyi kir. tv szék előtt a 
főtárgyalás, melynek befejeztével a 
büntető törvényszék Lövi Adolfot a 
küzokirathamisitás vétségében mon­
dotta ki bűnösnek s ezért őt 14 napi 
fogház büntetéssel büntette.

— Öngyilkossági kísérlet. Szán­
ján Mihály gépész afeletti keservében, 
hogy 'Lakács Anna hajadon nem 
volt hajlandó húzza nőül menni, nov. 
hó 3U-án (iálszécsen öngyilkossági 
kísérletet követett el és halántékon 
lőtte magát. Életveszélyese: b. l szállí­
tották a nagymihályi köz kórházba, 
ahol most ápolás alatt áll.

— Országos vásár. Nagymihá- 
lyon december hó 14 és 15-én or­
szágos vásár lesz, melyre végre az 
állatfelhajtás is engedélyezve van.

— Veres lakodalom. November 
hó 3U-án 45-Harkányból Bőcsre vit­
ték Csira Lajos leányát, Borosát. A 
násznép késő este ért a menyasszony- 
nyal Bőcsre. Közvetlen a falu alatt 
egy 14 éves fiú az első kocsi elébe 
lőtt, mire a fogat gazdája figyelmez­
tette a suhancot, hogy ne lövöldözzön 
a ló előtt, mert anélkül is félnek a 
lovak. Erre a fiú felugrott a szekér 
hágcsójára s e szavakkal : „Kend az 
Józsi bácsi-?44 nyakszirten szúrta egy 
késsel. A sérülés oly súlyos volt, hogy7 
mire sebével Miskolczra vitték, már 
halva volt.

— A katonai igazságszolgáltatás 
reformja. A katonai büntető perrend­
tartás reformján már dolgoznak, de a 
katonai büntető-törvény könyv reform­
jához még eddig hozzá sem kezdtek, 
sőt e kérdésről, mely fontosabb, mint 
maga a perrendtartási reform, még 
csak nem is tárgyaltak. A perrend­
tartás ügyében már készített a hadügy­
minisztérium egy törvényjavaslatot, 
amelyet azonban a kormányok csak 
átalánosságban fogadtak el; úgy a 
magyar, mint az osztrák kormány 
módosításokat kíván, amelyekhez azon­
ban a hadügyminisztérium nem akar 
hozzájárulni.

— Védekezés a gyermekbetegsé­
gek ellen csak akkor tökéletes, ha a 
gyermekek ellentálló képessége gya­
rapodik. Ez legjobban érhető el, ha a 
gyermek a hidegebb évszak alatt csu­
kamájolajat fogyaszt, mely célra leg­
ajánlatosabb a Zoltán-féle, mert kel­
lemetlen ize, szaga nincs, könnyen 
emészthető és tápereje igen nagy. 
Üvegje 2 korona a gyógyszertárban.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek e hó 13-án (vasár­
nap) és 14-én (hétfőn) a Juhász Jenő 
ügyvéd ur telkén lévő műtermükben 
ez évben utoljára felvételeket fognak 
eszközölni, a műterem mindig fűtve 
van és akár borús akár esős vagy 
havas időben, művészi kivitelű szép 
képeket állítanak elő olcsó árban. 
Bevételi idő : d. e. 9-től 12-ig; 1/a2-től 
1 -4-ig.

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurn- 
t<j>s bajainál úgymint idült bronekiíis, sznmáriiuruí és különösen Zábbadozóknál influenza
utía ajánltatik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. - Figyeljünk, hogy minden üveg alanti

czéggel legyen ellátva.

F. IIOFFMANX-LA ROCHE & CO vegyészeti gyár BASEL, (S váj ez.)
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_ Érdekes tapasztalatok. i>»-
. yárá ér 1< k lni f gja mezőgazdá­

nkat. kiknél a trágyázás napirenden 
;álé. kérdést képez, hogy Németor­
szágban számtalan kísérlet alapjait 
... tstgbevonhatatlanul bébi.: myitta- 
• miszerint egy igen fontc - n i 
tragvafajt illetőleg eddig a legnagyobb 
tévedésben voltunk 1 Szó van pedig 
a Thomassalakröl, amelyről a magyar 

saját tapasztalatból is tudjak, 
biztos és tartós hatású 

, ,-z torsa vas műtrágya, de általánosan 
el van terjedve Magyarországon azon 
balhiedelem, hogy a Thumassalak 
vsak akkor hat, ha azt őszszel alkalmaz­
zuk. Nos hát ez óriási tévedés ! Ebben 
a tekintetben példát vehetünk a ne­
met gazdáról, aki alkalmazza a 1 ho- 
massalakot az év minden szakában, 
ősziek alá őszszel, tavasziak alá télen 
vagy kora tavaszszal, süt a léteket 
még nyáron is trágyázzák, p. o. a/, 
első kaszálás után még pedig bámu­
latos eredménnyel 1 A mai rósz gazda­
sági viszonyok közepette, azt hisszük 
nem végzünk hiábavaló munkát, ha a 
külföld haladására rámutatunk. Persze 
itt is helyén való lesz az óvatosság 
abban az irányban, hogy csakis ki­
tűnő minőségű árut vásároljunk. 
Egy tudjuk, hogy eddig a berlini 
Thomassalakgyárak által forgalomba 
hozott „Csillag" védjegyű Thomassa- 
lak bizonyult leghatásosabbnak. Az 
említett gyárak vezérképviselóje ^ Ma­
gyarországon : Kalmár \ i 1 mos, Buda­
pest, VI. Teréz-körut 3.

Henneberg-seiyem El;;
te sziliéi — méterenként ()'• krtóI 11 fr; .15 kr.héir 

blúzok és ruhákra.
Pertó- és vámmentesen házhoz szállítva, Ri vá- 
catra mintákat dús választékban postafordultá­

val küld :
Henneberg selyemgyára Zürichben.

Csolnakod hadd ringassák a habok. 
Ám ne duzzogj, én is mint minden ősein 

V rév pénzzel adósod maradok.
Karkas Alajos.

A „Zemplén PHU. évi napiara",
immár 21-ik évfolyamán, elhagyta a 
sahót és mint várva-várt, mint szí­
vesen látott házi barát, ellátogat regi 
jó ismerőseihez az egész vttrmegx e- 
ben. Bizonyára mindenütt _ nagyon 
szívesen látják újra, mert viszi ma- 
crával mindazokat a szükségeseket, 
amiket tudni kell és tudni illik ebben 
a mi szükebb körű hazánkban, Zem­
plén vá nn egyében, a mi közdolgaink 
intézőiről és arról a nagy-nagy gv 
nézetről, aminek a neve vármegyei 
éS v. xsvlm közigazgatás. Ez a naptár 
évről-évre tájékoztatónk Zemplénvár- 
megye hivatalos berendezéséről, üsz- 
szes’ hivatalairól és hivatalos tudni­
valóiról, hogy úgy mondjam Bedác- 
k<: ink: egy „Évkönyv^ mely évről- 
évre felfrissíti bennünk és 365 napon
szolgálja < sszetartozandóságunk érzé­
sét mind a 300,000-iiüknek, kik Zem- 
pl én vár megye 451 községének, a hoz- 
zújok tartozó puszinknak, taiiy áknaix, 
telepeknek, szóval kultur-helx euntk 
élő lélekszámú vagyunk. —- Ez a 
„Zemplén Naptára" tisztán a mi zem­
pléni honi irodalmunk terméke, nem­
csak azért, mert a zempléni Írók Ír­
ják, de, ami fő, mindenik lapjának 
minden betűjét Zemplénről Írják. — 
A „Naptár-nak ezt az évfolyamát is 
lapunknak sokáig volt szerkesztője, 
Dongó Gy. Géza irta és szerkesztette 
az ö irodalmi termékeit jellemző sze­
retettel és műgonddal. — A „Nap­
tár-!. melynek tüzetesebb üs mert elé­
sére még visszatérünk, l.hlert Gyuia, 
a „Zemplén" tulajdonosa adta ki.
A 41 u nvomatott Ívre terjedő naptár 
ára: SO fill. Vidékre küldve 10 fillér­
rel több.

A magyar kegyes tanítómul leg­
újabb „Névtára", melyet az 1903 4. 
iskolai évre nyomattak ki, van nyitva 
előttünk. Benne lapozgatva tudtuk 
meg, hogy a rend személyzetéin
összes száma 398, az öregeb-

IRODALOM.

Beteg vagyok . . .
Beteg vagyok és a szobában 
< )lyan hideg van, künn esik a hó. 
Micsoda ágy 1 hol vagy jó régi ágyam ?
8 micsoda istenverte takaró!
1; ázom, a hátam összeborzad 
És a lejem vad lázban ég.
Anyám ülj mellém, anyám hol vagy ? 
Mint mikor iskolás gyerek valék. "

Mesélj a te beteg fiadnak,
Anyám, mesélj; mint hajdanán 
A királyfiról, kit elragadnak 
Gonosz rablók, arról mesélj anyám. 
Szegény királyfi, hogy kifosztogatják 
S megölik végül a gazok . . .
Nem mese ez anyám, igazság.
Es e királyfi látod: — én vagyok.

Álmodozó, sápadt királyfi 
Egy járok én is mint a többiek. 
Elindultam világ hóditni, látni 
Es nem találtam egy igaz szivet. 
Daloltam. Ki figyel ma dalra?
Ah olyan fásultak az emberek.
Nincs kedvem bersót hányni falra.
S uj dalba fogni késő, nem merek.

Es minek is; olyan közel a vég már 
Minden oda, mi egykor hevített 
Az a sok tarka álom, színes légvár ... 
Fakó a táj ma, s a szivem hideg. 
Mehetünk. Káron, öreg evezősöm

bekre jut 265, a fiatalabbakra, t. i. a 
fogadalmas, fogadalmat még nem tett 
és az újonc piarista-növendékekre 
pedig: 133, akik Magyarországnak 
dl városában vannak rendházaikban 
letelepedve, illetve a magyar hazá­
nak 15 fő-, 1 nagy-, 7 kisgimnáziu- 
mában és 4 elemi iskolájában taní­
tanak. A rend alapítójáról Calazanei 
szt. Józsefről elnevezett Kalazantinum 
intézeteikben, Budapesten és Kolozs­
váron, a tanári pályára készül elő 60 
piarista tanárjelölt. Ez a körülmény 
magyarázza, hogy itt és ott a pia­
rista-tanároknak hiányzó létszámát, 
mint Sátoraljaújhelyben is, miért kell 
ideig-óráig világi előadó-tanárokkal

vrr-

TANÜGY.

Az alkoholizmus ellen.
Irta ( zairám Ferenc.

Két igen értékes füzet érkezett a
kultuszminisztériumtól a kir. tanfelugye-
lősécrekhez. Az egyik dr. N. Szabó 
S'1 ndor miniszteri osztály tanú esős je en 
íésc a Brémában 1903 évi april. 14— 
19-én tartott IX nemzetközi alkoho­
lizmus elleni kongresszusról, a ma 
sik dr. Rauschburg Pál nagyhírű ideg­
orvos "tanulmánya a gyenge tehetségű 
cs gyenge elméjű iskolás gyermekek­
ről."

A fűzetek tartalma.nak kivonatos, 
rövid ismertetése az vk minisztérium 
7;! 413 903 számú körrendeletével az 
ország összes kir. tan felügyelőségeinek 
kötelességévé té’etctt: — de ha ez 
nem történt volna is, készséges öröm­
mel adjuk c jeles iratok rövid ismer­
tetését, mert a bennük foglalt reális 
alapigazságok oly közérdckucK, s hord­
erejűk oly nagy, hogy a közjóra irá­
nyuló hasznos szolgálatot teszünk ismer­
tetésük által, egyben fontos nevelés- 
üavi érdekeket is szolgálva.

pótoltatnia a rendnek. — A rend le 
idősebb tagja, Kustúr Ignác, életének 
91-ik évében jár, sőt, amint halljuk, 
olyan fürge még, hogy szinte^ szalad. 
— A rend feje: Magyar Gábor c. 
főigazgató Budapesten. - A tanár­
kodé piaristák között bölcsészet dok­
tor 29, jüanon-jog-doktor 2, teológiai 
doktor §, bölcsészet- és teológiai dok­
tor 1. nevszerint Acsav Antal, bo- 
rostyánkoszorus 3, licenciatus 4, igy 
összesen 42, tehát minden 10-ik pia­
ristáról ragyog a többire a doktorság 
glóriája. — Egyetemi tanár közülük 
egy, Vajda Gyula dr. Kolozsváron.— 
Jó ismerőseink közül, kik több-keve­
sebb évekkel ezelőtt itt Ej helyben 
tanárkodtak, (irmándy és Haáz most 
Budapesten, Tietz Selmeczbányán, 
Pécsi és Fara Máramaros-Szigeten, 
Szűk up Privigyén, Eberhardt Debre- 
czenben, Schichmann és Zimka Kis- 
szebenben, Lóky Kolozsváron, Csin­
talan Nagybe cskereken, Boros Nagy- 
Károlyon, Halmi Yáczon, Szalay Ko­
lozsváron, Ivarsay, Rády és Hadady 
pedig Léván tanárkodnak. — A sá­
toraljaújhelyi rendház feje Horváth 
Sándor; a főgymnázium igazgatója 
Kovács Endre, ki ifjúságunkat tizen- 
ketted magával oktatja tudományra, 
buzdítja istenfélelemre, vezérli haza­
szeretetre.

és magas színvonalú vitai Magyarország 
figyelmét is rendkívüli módon magukra 
terelték, s e kongresszus következményei 
is jelentőség teljesek voltak hazánkra 
nézve, amenyiben a hazai alkohol ellenes 
mozgalom tulajdonképpen innen veszi 
kezdetét.

(Folyt, köv.)

I.
Az alkohol kérdés már régebben 

képezi Európában, különösen Nagy- 
britanniában vita tárgyát. De míg az 
utóbbi országban a szeszes italoktól 
való tarózkodás — az abstinencia, 
mar régibb népmozgalom volt, az eu­
rópai kontinensen ezen mozgalmat 
úgy szólván nem is ismerték és meg­
elégedtek azzal, hogy a szeszes italok- 
kaf való vissza élések ellen repressiv 
rendszabályokkal és mérékletességi 
prédikációkkal küzdjenek. A XIX szá­
zadban Németországban e mozgalom 
c-ak a pálinka ellen irányul és csak 
hamar ellaposodott. — lettől függetle­
nül a Skandináv országokban hatalmas 
abstinens mozgalom keletkezett, mely 
ezen országok erkölcseit és szokásait 
teljesen megváltoztatta, a többi euró­
pai országokra azonban ez sem fcirt 
befolyással. — 1885-ben sikerült Ant- 
verpenben a szeszes italokkal való 
visszaélés ellen úgynevezett nemzet­
közi «meeting»-et összehívni, melyre 
meghívták mindazokat, kik az alkoho­
lizmus leküzdése iránt érdeklődtek. 
Bár ezen első kongreszus inkább frázi­
sokkal, szónoklatokkal, mint tényleges 
eredménynyel járt,és a kérdésnek tudo­
mányos alapon való tárgyalásáról gon­
doskodás nem történt, az érdeklődés 
fel volt keltve és elhatározták, hogy 
két év múlva újabb kongresszust tar­
tanak. A II. kongresszus, mely Zürich­
ben ülésezett, fényes eredménynyel 
járt. Itt már mindenki érezte, hogy 
praktikus, társadalmi alkohol kérdés 
létezik, és hogy ez nemcsak néhány 
ember rögeszméje. Dacára a nagy túl­
súlyban levő mértékletesség"! híveknek 
az egészen fiatal abstinentia kereke­
dett felül. A tárgyalások még ugyan 
nem voltak szigorúan tudományosak, 
de sokkal tartalmasabbak mint, Ant- 
verpenben. — Ezen kongresszussal 
nyert jogosultságot az alkohol kérdés­
nek társadalmi és hygienikus jelentő­
sége, és elhatározták, hogy a III. kon­
gresszus Christianiában tartatik meg. E 
III. kongresszus egy nagyrészt a sze­
szes italoktól tartózkodó lakosság előtt 
folyt le, és közép- s dél Európa képvi­
selői szemtanúi lehettek, hogy erős és 
becsületes nép miként képes saját tes­
tétől a kóranyagot biztos kézzel eltá­
volítani, és regenerálódni. Tudva van, 
hogy Norvégia,Európánaklegkorhelyebb 
országából a legjózanabb lett, s e mel­
lett minden téren óriási módon emel­
kedett. — A jelenlevők közül senki 
sem feledte el a lakosság rokonszenves, 
szelíd modorát, mintaszerű becsületes­
ségét és az ország feltétlen biztonsá­
gát. A IV. kongresszus Hágában folyt 
le szintén az abstinencia híveinek győzel­
mével. Az V. kongresszus Baselben, a 
VI. Brüsselben tárgyalt, mind több­
több eredménynyel. A X II. Parisban 
tartott kongresszuson már a hadsereg 
vezető elemei is részt vettek, a XTII. 
Bécsben ülésezett kongresszus magvas

NYÍLT TÉR. )

Y/" í í O váltóüzleti 
részvénytárs.

BUDAPEST, V, Fürdő-utcza 3 sz.
vesz és elad

vidéki takarékpénztár- és bankrészvé­
nyeket. tőzsdén nem jegyzett papírokat

és azokra, valamint minden egyéb

értékpapír és sorsjegyre igen előnyös 
előleget folyósít.

Bank- és tdzsdeiigyekben szakszerű felvilágosí­
tással ingyen szolgál.

BANK OSZTÁLY. SORSJEL YOSZTÁLY. 
VÁLTÓÜZLET,

A m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitúhelye. 
Sorsjegyek csekély havi részletfizetésre, előnyös 

sorsjegy társaságok.

Sorsjegybiztositás: legolcsóbb díjszabás kívánatra 
bérmentve.

Rövid levéiczim :

Merkúr, Budapest, Fürdő-utcza.
Kész vényt üké kor. 1,000.000.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal
Szcrk.felelősséget a

A SZERKESZTŐSED ÜZENETE.
Lapunk n. t. munkatársait felkér­

jük. hogy lapunk karácsonyi számában 
való közzétételre szánt közleményei­
ket minél előbb küldjék be lapunk cí­
mére. nehogy a cikkek késön érkezése 
esetén azokat mellőznünk kelljen.

\fisz: Véghetetleniil örülünk, hogy any- 
nyira megnyerte Czobor az ön tetszését, ha­
nem azért e verstől mégis megkimélhetott 
volna bennünket. Abbeli Ígéretét, hogy az 
önnek legjobban tetszőt minden átrándulás 
után megfogja verselni, kijelentjük, hogy a 
legkevésbé sem tartjuk kötelezőnek, sót el­
lenkezőleg. Épen ez ok miatt közöljük le ki­
vételesen a ,Czoboróriádáját„-L Íme :

Czoborka jó színész,
Mert ő csupa szin-ész,
És ez a szin-ész nő,
Ha van jó színésznő,
Aki jó partnere,
S nem nevet semmire,
Aki tudja, hogy 6 
Szerepében dicső 
Dolgokat talál ki,
Hogy mit ? Azt találd ki.
Csak az az egy baja :
Hogy későn jár haza.
Az az hogy is mondjam,
Ah 1 tudom már hogy van,
Későn ? Oh dehogy is,
Ő nem olyan hamis,
Inkább nagyon korán 
Jóval éjfél után.

Biz Misz ez : mísz.
L. 4/. Kassa. A tp,-t megindítottuk s re­

méljük, hogy néha gondolni fog reánk.
(Is. L. Helyben. Köszönjük. Legközelebb 

felhasználjuk.
B. M. Budapest. Jönni fog.
Kom közölhető: Törtetós. (vers.)

Kind ötül aid on ős : Éíhlert övül*.

HIRDETÉSEK.

17085/1903. sz.

temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szt.-Miklds 

országos vásár f. évi deczember 
hú 17-től bezárólag deczember hó 21-ig 
fog megtartatni. Mindenféle állat fel­
hajtása az országos vásárra, deczera- 
ber hó 17-től csütörtökön reggel 5 órá­
tól kezdve meg van engedve. Temes- 
várott, 1903. évi novemb. 28-án. Á vá­
rosi főkapitányságtól Bandi Rezső, 
főkapitány.

Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh~ 
és sertésvásár. — Gyümölcs-, me­
zőgazdasági-, kereskedelmi és ipar­
vásár.
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bevásárlási forrás.
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Bútorokat
vásárolni szándékozó n. é. közönséget van szerencsém 
értesíteni, hogy a „Vörös ökör1 épületében a földszin­
ten és az emeleten nyolcz teremben lévő

M

:V$y>
AVx

Ü

1

Modern takarmánykamra berendezéseké 
járgány, benzinmotor ás gözhajtásra;

szecska és répavágókat;

gőzgépek, lokomobilok javítását, 
kazánkovács munkákat, uj tüzszekrények

készítését úgy helyben, mint vidéken
Malmok, vízvezeték- és fiírdőbereiulezéseket,
malomhengerek ro vátkolását készséggel

elvállalja

[r3

m

SZILÁGYI ÉS DISKANT gépgyára
és "épraktára Miskolczon.

IJL

túllialmozott készletét |
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

PGanz és Társa kitűnő motorainak, Mother és Sehrantz 
kitűnő gazdasági gépeinek képviselősége.

Hűli

lkV
VI

Tif Miért is kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a
jl£ n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye- 
Tff kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel
I

WILHELM HENRIK.
i
Iff

'3í; 6E1LL3M

2 kocsi-ló, egy alig használt nyereg felszerelés,^ egy parádés 
szerszám, egy talyiga (gig), egy pár igás szerszám, szekér es 
minden a lótartáshoz szükséges kellék.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencs én a n. 
é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok ve- 
tel-i - daddrlt, - hó-- |
í i ' • , , i / , !UCClói.áSM v u.V 4) t / UV - j 

vételét a legelőnyösebb 
i t; 1 l v t 1 •“ k n i'.iietr s a 
legrövidebb idő al.éfc 
közvetítem

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtól 40 krig, 
ovábbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger fVhnú,
8 -A-.Uihelv Korona r.

M'd
N(8

&
&'Om
ÜrHo
be

Magyar osztály. — Magyar levelezés.

Debenhams Dacán tinién
Antverpen - De Keyser Lei 46

Amerikába
senki sem utazzék addig, a mig meg nem győződött arról, hogy a mi társulatunk­
kal a legelőnyösebben utazik, a mit megtud, ha utazásra tőlünk felvilágosítást kor.

Menetrend Nev-York és Kanadába.
Díjtalan felvilágosítás. Angol hajók.

Hényelraes utazá
Családok kedvezményben.

hS-

Legrövidebb tengeri ut.

I5 f '■ - \'^r
%'t-á

#3

A Richter-féle -■*'

LINIMENTÜM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbízható bedörzsölésíl al- 
kalmaztatik köszvénynél, csórnál és meghóltstknél.
Intés Silányabb utánzatok miatt bevását-
____.g láskor óvatosak legyünk és csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 
védj egy gyei és a „Riohter" czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és <4 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél " 
Budapesten.

Richter F. A d. és társa,
— csász. és Irir. uivari szállítók. «

Rudolstadt.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönségnek ajánlani

tisztán. KGZ9lt

ASZTALI BOROMAT.
ZLiterje 30 Irrajoiziár.

SZABÓ ERZSI,
dohánv- és szivar áruda.

wH"rí-
£
O
P-ch
U2

Werner Sárika
oki. czimbalom-müvésznö

CZIMBALOM
= MAGÁNISKOLÁJÁBAN =

Sátoralj a-Ujhely, Kazinczy-utcza 
(Haas Adolí-léle házban)

úgy kezdők mint haladók aczim- 
balom tanításban alapos okta­

tást nyernek.
Tanítást magánházaknál is elfogad.

<'sO|$üríí:mií fasok szerény díja­
zás mellett megállapodás szerint.

állandó bizományi raktár:
Schunda V. József es. és kir. hang-1 
szergyáros és a pedálczimbalmok 
feltalálójának legjobb minőségül 

czimbalmaiból.
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Vám-utcza 11. számgépgyára és vasöntödéje Kassait,
Ajánlja a t. gazdaközönségnek 

latok szemmeltartásával, czélszeriien és gondosan gyár 
tolt jóliirnevü gépeit, nevezetesen :

Szec&kavágókaí kézi vagy jár

gyártmányokról szóló képes árjegyzékemet, mely
a legkülönfélébb;

egyensúly, tizedes és százados mérlegek, 
gabona-, marha- és hídmérlegek gúny hajtásra. 

Repavágókai és engem mórtovábbá
zsidókat

hitelesítet súlya Olaj gyár berendezéseket.
Őrlő és darám malmokat. Progábráit és árait tartalmazza, érdeklődi 

küldöm ingyen és bérme

w Használt, hibás mérlegek javítását
ss-tísztitó ué iSZÍOSZ

tályozó hengereket

Továbbá mindennemű szivattyúkat, §
gőzgépeket és gőzkazánokat. Szeszgyár ^TV||. %
berendezéseket m p. Hsnze-fözök, ka- i
váró készülékek, maláta és burgonya >
zuzókat stb. |

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny kész- £
letét tartjuk állandóan raktáron. »

Gazdasági gépeink képes, valamint öntödénknek f
gyártmányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bér- |
mentve küldjük. ff.

SCHOTTOLA bKNO
BUDAPEST

Fö-üziet: VI, FONCIÉRE PALOTA.

Lr: VI, RÉVAY ÜTCZA 16, saját ház

is váriiszlitó kúránál már 
fél pohár természetes zz

Gyomor-, bél _-y -ix-Zsí- -WThs^iV-

ira liozatik, hogyKESERŰ VIZ.
Reggelenként használva kitűnőéit beválik.

Kapható mindenütt, úgy a forrástulajdonos :

Schmidtbancr Lajos gyógyszerésznél Komáromban,
üvegje 50 fillér.

« Í . . «5S,SÍ3» KFMS $2 r*js IV9U9'IMSP*1 Rapfar • Ilii JK Pl Y

bel- és külföldi ásványvíz-üzletében S.-A.-Uihely

ozonse
lulirott intézi 
Jjhelyben i

• "f rreriecio
>0 évigj.la.4L'dLi<j

eszKOzol
natkozo bővebb felvilá

gositass szolga
tCÍVScCC • &*teöTAcrí'v ptenk mint Takarékpénztár

PéterJurisics Miklós felszabadított a török járom alól és Jurisics 
D gyógyszerész Pakráczon megszabadít a betegségtől kitűnően 

szerei által.
h A j■ ■ r*Iq■ pQ tfiip Pakrárzi PQPfinpk oly csodaszerei balzsam, mely­ei “ JU.ISIC^ T 8 i C I tifvi d. CZI C u v pp u K egy házban se in volna

szabad hiá- ... n „ • ■ • g. oly előnynyol bír-
nyozni.merta JuriSiCS-ie!s raKfaCZl-CSeppcX na^_ hogy minden
baj ellen használhatók és min- ... , D^i,váp7Í rspnnpkdig csodaszert! hatással van. A iÚriSICS-f ele PaRraCZi-C^SppLK
legbiztosabban gyógyítják a gyomorhajt és székrekedést, gyoniorgüi- 
esöt, rendetlen székürülést, étvágytalanságot, aranyeres bántalmakat, 

_es ezzel kapcsolatos fejfájást, gyomorégést, felbüttögést, sápkórt. szó- 
fajú gyomorkatarúst, de a legfényesebb sikerrel alkalmaztató külsőleg 

en daganatuk, égési sebek, szaggatás és köszvényes bántalmaknál, mert h 
e szer , . . ni ■ már rövid használat után nem-
, ott a Junsics-fele PanraCZI-CSeppeK ^sak ebyhitést. de gyógyulást 
zámtalan hálanyilatkozat minden országból bizonyltja, 
ie Pa kri.CAi-csrpjK1!, megrendelhetők 

közvetlenül

}ETER ;^y PAKRÁCZON tf
ati utasítással, láda és postaköltséggel: 
x— 36 üv. k. 12.40 M nden 12 üveg után 
^fjU ,, ,. l<>.— egy üveg
hráczi-cseppek ráadásul ingyen, 
lót áj ás. torukba], rekedtség, nehéz léleg- 
iialás, intiuenza és hurut ellen felülmúl­

hatatlan szer
sics-féle Szlavóniai növsnynedv.

k. >.-ii*, 1 üveg k. 5.8o. (! üveg k. 8 20

és láz SpTra „Febrí Fogo1
■ ül gyorsan és biztosan hat. — Ára: 2 
!U, -1 üveg kor. 7.—, 6 üveg kor. 10.— 
ai növénynedvből és iFebri Fugo<-ból két 
? sebbet ne in lehet rendelni. Ezek rendelé- 
in eg Pakráczi-cseppet ingyen kapunk.
-geszsvget a betegnek, erőt a gyeugének!

m d apes ten : Török József gyógy tárában 
Kiraly-utcza 12.

X ' X !

SS3EESESKÍrxsaiC^w»ggEaK
védjegy

SSSg SS2FÍ

hozzám

30 évi tar falatom, melyet a külföld egnagyobb Orthopncdiai 
műhelyeiben szereztem, biztosítékot nyújt szakképes- 

ségemrui, hogy a legelavultabb sérveknél is segítek. — Készítek
Siaskii-tsH, Etasiáüxői, vg,» oívk $«a*£oá, pngíkntdl, ítjtií;l ii.it.

' UeJA'Uvi stb.
Nagy raktár mindennemű betegápolási czikk es orvosi műszerekben, 
SrígVií^r, űg.y íiíi, éjjeli Ilidet, ívj sivriUxúlú kv-

ív>'•;iíví* R5i*<>i", NwIiiví szerint, valamint minden í* 51 ies s ..ns.

Valódi franczia különlegességek diseretio mellett.
-- Keztyiik saját gyártmány, mértek szerint is. ——--------

Árjvg„\ /ék iügyen Os Ijérmeníve.
ö 7 TI IX/T D C p Í~1 02 keztyüs és mükőtszerészr> JLv u 1V1 o ÍA ÍX kjr O. ü. Kassa íöutcza 91. szám.

Ítoralju-Ljhely nyomatott a „Zemplén14 könyvnyomtató intézetében
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